
Câmara Municipal de Pilar do Sul 

A T A D A 30^ (TRIGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA R E A L I Z A D A , E M 11 D E 
S E T E M B R O D E 2018, P E L A C Â M A R A M U N I C I P A L D E P I L A R D O S U L . 

A hora regimental do décimo primeiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e 
dezoito, no Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, reuniram-se os Vereadores 
na Câmara Municipal de Pilar do Su! para a 30^ Sessão Ordinária realizada no presente 
ano legislativo, a qual iniciou constatando a presença dos membros da Mesa Diretora 
Vereadores: K a r l a Tathiane Nishi Padula Pagianotto - Presidente, Elaine Nogueira 
Ramos - Vice-Presidente, Paulo Henrique Pinheiro - 1" Secretário, Cláudia Maria de 
Barros Garcia - 2'̂  Secretária e demais Vereadores: Gumercindo Rodrigo Gomes 
Ribeiro, Lu iz Antonio Brisola, Lu iz Antonio de Proença, Miguel Guedes de 
Carvalho e Silvano Aparecido de Carvalho. Ausentes: Vereador Clayton "Álvaro 
Machado e Vereador João Batista de Moraes. Constatado o quórum regimental, a 
Senhora Presidente da Câmara: Vereadora Kar la Tathiane Nishi Padula Pagianotto 
declarou aberta a Sessão Ordinária e fez a leitura da Bíblia. Logo após, a Senhora 
Presidente iniciou a fase do E X P E D I E N T E com a deliberação da Ata da 29^ Sessão 
Ordinária realizada em 04 de setembro de 2018, que submetida à votação, foi 
A P R O V A D A por unanimidade de votos e assinada pelos membros da Mesa Diretora e 
demais Vereadores presentes. Foi solicitado aos Secretários para fazerem: I ) Leitura das 
correspondências recebidas: ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao 
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Requerimento n° 150/2018; ofício da Prefeitura Municipal solicitando a prorrogação de 
prazo para apresentação de resposta ao Requerimento n° 151/2018; ofício da Prefeitura 
Municipal em resposta ao Requerimento n" 152/2018; convite da Rede Social para 
Garantia dos Direitos da Criança e Adolescente para reunião do grupo; convite da 
Associação de Pais e Mestres dos Excepcionais - A P A E Pilar do Sul para participar da 
palestra "Constelações Sistémicas e Inclusão". Após as leituras, a Senhora Presidente 
determinou o arquivamento das correspondências recebidas na Secretaria da Câmara 
Municipal. 11) Leitura dos Requerimentos: Requerimento n** 162/2018 - de autoria do 
Vereador Paulo Henrique Pinheiro que requereu: 1) E realizada pesquisa de mercado ou 
cotações para verificar o preço médio de produtos adquiridos através de Pregão 
Presencial por esta Municipalidade? 2) Qual a explicação para a diferença de preços 
entre o Pregão Presencial n'' 24/2017 e o de n*' 49/2018 em relação a compra do produto 
Herbicida Glifosato Agrícola - Embalagem de 20 litros, marca Glifosato Atanor^ 
Requerimento n" 163/2018 - de autoria do Vereador João Batista de Moraes que 
requereu: 1) Confonne o protocolo de n° 1999/2018 de 19 de março de 2018 fora 
tomada algum tipo de providência? Se sim, enviar resposta. 2) Se não fora tomada 
nenhuma providência, quais os motivos? Requerimento 164/2018 - de autoria do 
Vereador João Batista de Moraes que requereu: 1) Por qual motivo, 2 dos 5 carros Okm 
advindos de emendas parlamentares e destinados à área da saúde, ainda não estão sendo 
usados, estando parados na Garagem Municipal? Requerimento n° 165/2018 - de 

Plefuírio Vereador Orlando Esteva?)! de. Ohveira \ Cel. Moraes Cunha, -í-ã?, Centro, CEP: 18.185-000 
Telefax: (l5)S278-135l-/í2388 | eniaiU cinpílu.rdosul@hotniail.t:07n j Site: camarapiJardmul.sp.gov.hr 

Sessões todas as terças-Jèiras à-s WkSOmiu 



Câmara Municipal de Pilar do Sul 

autoria dos Vereadores: Luiz Antonio Brisola, Clayton Álvaro Machado, Elaine 
Nogueira Ramos, João Batista de Moraes, Kar la Tathiane Nishi Padula Pagianotto e 
Paulo Henrique Pinheiro que requereram: 1) Quais são os processos judiciais em que 
está envolvida como parte a empresa Góes e Almeida Comércio e Construções Ltda ou 
seu representante legai, por serviços prestados à Prefeitura Municipal de Pilar do Sul? 2) 

uais processos a Prefeitura Municipal de Pilar do Sul figura como parte em processos 
oriundos de contratos com o fornecedor Góes e Almeida Comércio e Construções Ltda 
ou seus representantes legais? 3) E m qual situação encontram-se esses processos? a) Se 
há condenações da Prefeitura? b) Qual o valor da condenação? c) Qual situação 
processual atual? d) Quais as partes envolvidas? 4) Quais serão as providências 
programadas pelo Executivo em relação a esses processos? Requerimento 166/2018 
- de autoria dos Vereadores: Lu iz Antonio Brisola, Clayton Álvaro Machado, Elaine 
Nogueira Ramos, João Batista de Moraes, Kar ia Tathiane Nishi Padula Pagianotto e 
Paulo Henrique Pinheiro que requereram: 1) Qual empresa realizou os serviços de 
construção/reforma na calçada no entorno do Estádio Municipal na avenida Miguel 
Petrere? 2) Qual o valor total para a realização dos trabalhos? 3) Enviar cópias de notas 
fiscais e empenhos. Requerimento n** 167/2018 - de autoria do Vereador Paulo 
Henrique Pinheiro que requereu: 1) Existe algum projeto de revitalização ou de um 
melhor aproveitamento do espaço público denominado "Praça de Lazer Olegário 
Proença", situada no bairro Vale Verde? Se sim, qual o cronograma para a efetivação do 
projeto? ni) Logo após, a Senhora Presidente informou ao Plenário sobre a 
apresentação da seguinte Moção: Moção n** 23/2018 - de autoria da Vereadora Kar la 
Tathiane Nishi Padula Pagianotto e subscrita pelos Vereadores: Cláudia Maria de 
Barros Garcia, Elaine Nogueira Ramos, Gumercindo Rodrigo Gomes Ribeiro, Luiz 
Antonio de Proença e Paulo Henrique Pinheiro - Moção de Protesto ao Decreto 
9057/2017 do Governo Federai, na pessoa do Presidente da República que permite o 
ensino à distância para cursos superiores, incluindo a área da saúde como Enfermagem e 
Farmácia. I V ) Leitura das Indicações: Indicação n** 423/2018 - de autoria do Vereador 
João Batista de Moraes: indicando ao Senhor Prefeito para que providencie a 
implantação de um coníêiner de l ixo na Rua Professor Elói Lacerda, altura do rf 672, no 
Centro; Indicação n" 424/2018 - de autoria da Vereadora Cláudia Maria de Barros 
Garcia: indicando ao Senhor Prefeito, para que seja contratado um médico (a) 
ginecologista para atender no Posto de Atendimento Médico ( P A M I ) , Avenida Antônio 
Lacerda rfSO, Bairro Nova Pilar; Indicação n" 425/2018 - de autoria da Vereadora 
Kar l a Tathiane Nishi Padula Pagianotto: indicando ao Senhor Prefeito para que realize o 
conserto e a manutenção dos brinquedos na Praça de Lazer "Ademir de Moraes Rosa 
Júnior", no bairro Jardim Marajoara; Indicação n" 426/2018 - de autoria da Vereadora 
Kar l a Tathiane Nishi Padula Pagianotto: indicando ao Senhor Prefeito para que viabilize 
o plantio de árvores frutíferas no Centro Esportivo Antonio Lacerda Neto (Buracanã), 
no bairro Jardim Primavera; Indicação 427/2018 - de autoria do Vereador Luiz 
Antonio Brisola: indicando ao Senhor Prefeito para que junto ao setor competente 
providencie a instalação de iluminação pública e pavimentação asfáltica defronte as 
propriedades do Sr. Piraju, Sr. Alemão, Capela do Senhor Bom Jesus do Pombal, P 
e Grupo A M A , propriedades localizadas no Bairro Pombal; Indicação n" 428/2018 - de 
autoria do Vereador Silvano Aparecido de Carvalho: indicando ao Senhor Prefeito para 
que junto com o setor competente realize a instalação de lombada em frente à entrada 
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do Campo de Futebol na Rua Genaro Samarco, no bairro Jardim Nova Pilar; Indicação 
n** 429/2018 - de autoria do Vereador Paulo Henrique Pinheiro: indicando ao Senhor 
Prefeito para que junto ao setor competente realize a pintura de faixas de pedestres e o 
rebaixamento das guias para acessibilidade na Rua Alexandrina Alves da Si lva , no 
bairro Santa Cecília; Indicação n" 430/2018 - de autoria do Vereador Paulo Henrique 
Pinheiro: indicando ao Senhor Prefeito, para que junto ao setor competente realize a 
limpeza do terreno público (área de lazer) do Jardim Nova Pilar; Indicação n** 431/2018 
- de autoria da Vereadora Elaine Nogueira Ramos: indicando ao Senhor Prefeito para 
que junto ao setor competente viabilize o recapeamento asfáltico nas ruas do bairro 
Jardim Pinheiro; Indicação n" 432/2018 - de autoria do Vereador Clayton Álvaro 
Machado: indicando ao Senhor Prefeito para que estude a possibilidade de pleitear um 
projeto em parceria junto ao Conservatório Dramático e Musical de Tatuí "Dr. Carlos de 
Campos"; Indicação n" 433/2018 - de autoria do Vereador Clayton Álvaro Machado: 

^ indicando ao Senhor Prefeito para que estude a possibilidade de uma reestruturação dos 
serviços de coleta de materiais recicláveis em nosso município. Após as leituras, a 
Senhora Presidente informou que todas as indicações lidas serão enviadas ao Senhor 
Prefeito por meio de ofício. E m seguida foi realizada a discussão e votação dos 
Requerimentos: Requerimento n" 162/2018 - submetido à discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n° 163/2018 - submetido à 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n" 
164/2018 - submetido á discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 
Requerimento n" 165/2018 submetido à discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade de votos. Requerimento n" 166/2018 - submetido à discussão e votação, 
foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n" 167/2018 - submetido à 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. E m seguida, informou que 
os requerimentos aprovados serão enviados a quem de direito por meio de ofício. Logo 
após, a Senhora Presidente consultou o Plenário para decidir se a Moção n" 23/2018 
deve ser objeto de deliberação. Submetida á votação, foi aprovada por unanimidade de 
votos. Após a deliberação da Moção, a Senhora Presidente informou que nos termos do 
§3" do artigo 291 do Regimento Interno, a moção será encaminhada a Comissão de 
Justiça e Redação para emissão de parecer. Encerradas as matérias da fase do 
Expediente e não havendo vereadores inscritos para uso da tribuna inscrita, a Senhora 
Presidente declarou encerrada a fase do Expediente. E m seguida, declarou aberta a fase 
da O R D E M D O DIA com a discussão e deliberação das seguintes matérias: 1) Projeto 
de Le i n" 58/2018 (Dispõe sobre a denominação de logradouro público - Izidio Vieira 
dos Santos), sendo que o Vereador Luiz Antonio Brisola requereu verbalmente o 
Adiamento da votação do presente Projeto por l (uma) sessão. Submetido ao Plenário 
em votação, o Requerimento Verbal de Adiamento foi A P R O V A D O por unanimidade 
de votos em Turno Único. 2) Projeto de Lei n" 62/2018 (Autoriza o Poder Executivo a 
realizar abertura de crédito adicionai especial no orçamento vigente e dá outras 
providências) dispensada sua leitura, foi realizada a leitura do parecer das comissões. 
Submetido ao Plenário em discussão e votação, foi A P R O V A D O por unanimidade de 
votos em Turno Único. 3) Projeto de Le i n" 63/2018 (Altera o parágrafo 2° do artigo 50 
da Lei n" 1.110, de 20 de novembro de 1992 e dá outras providências) dispensada 
leitura, foi realizada a leitura do parecer das comissões. Submetido ao Plenário em 
discussão, fez uso da palavra o Vereador Miguel Guedes de Carvalho, Jogo após, foi 
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submetido ao Plenário em votação, sendo A P R O V A D O por unanimidade de votos em 
Turno Único. 4) Moção n" 21/2018 (Moção de Aplauso ao Tenente Coronel Vanclei 
Franci, Comandante do 40*" B P M - I , ao Major Sidnei Roberto Vieira Gomes, 
Coordenador Operacional do 40° B P M - I e ao Tenente Diego Matheus Mendes 
Gutierrez, Comandante da y Companhia do 40° B P M - I ) dispensada sua leitura, foi 
realizada a leitura do parecer da Comissão de Justiça e Redação. Submetida ao Plenário 
em discussão e votação, foi A P R O V A D A por unanimidade de votos em Turno Único. 
5) Moção n" 22/2018 (Moção de Aplauso ao esportista de Rodeio Gustavo Ribeiro 
Honório) dispensada sua leitura, foi realizada a leitura do parecer da Comissão de 
Justiça e Redação. Submetida ao Plenário em discussão e votação, foi A P R O V A D A por 
unanimidade de votos em Turno Único. Não havendo mais matérias a serem deliberadas 
nesta fase, a Senhora Presidente declarou-a encerrada e prosseguiu declarando aberta a 
fase da T R I B U N A L I V R E , convidando os oradores inscritos, a fazerem^ o uso, 
conforme ordem de inscrição, nos termos do artigo 199 do Regimento Interno. Assim 
procedeu o Vereador Miguel Guedes de Carvalho. Não havendo mais oradores, a 
Senhora Presidente comunicou a todos que a próxima Sessão Ordiliária será realizada, 
no dia 18 de setembro de 2018. E m seguida, agradeceu a pceserapa do público e dos 
Vereadores e deu por encerrada a Sessão Ordinária. E u /^\- , Lucas de 
Góes Vieira Júnior, Diretor Legislativo, lavrei a presente Ata jo t 
1° Secretário. 

superintendência do 

Plenário Vereador Orl -Oiivêirai 11 de setembro de 2018. 
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K A R L A T A T H I A N E N I S H I P A D U L A P A G I A N O T T O 
Presidente da Câmara Municipal 

E L A I N E N O G U E I R A R A M O S 
Vice-Presidente 

P A U L O l í E N R Í Ô U E P I N H E I R O 

C L A U D I A Í ^ R I A D E B A R R O S G A R C I A 
T Secretária 
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L U C A S D E G O E S V I E I ^ JÚNIOR 
Diretor Legislativo 
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